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Ata nº 04/11  – CMC  – 4ª Sess ão Ordin ária  –
10/03/11

Ata da 4ª Sess ão Ordin ária, 1º Período Legislativo  da 29ª
Sessão Legislativa da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min horas do dia dez de março
de dois mil e onze, sob a presidência do vereador Luiz Carlos
de Souza  Pinto  e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão o vereador  Fernando  Minervino  de
Farias, vice-presidente  e a vereadora  Uriety  Prado  Dorof ê,
2ª Secret ária. Como  não foi requerida  a leitura  da ata da
sessão anterior foi  a mesma considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. Ofício N. 110/GP/PGM –
Encaminha Projeto  de Lei que “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal de Cacoal;   Ofício N. 111/GP/PGM – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  de
Cacoal; Of ício N.  112/GP/PGM – Encaminha  Projeto de  Lei
que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  de
Cacoal; Of ício N.  113/GP/PGM – Encaminha  Projeto de  Lei
que “Autoriza o Poder Executivo  Municipal  a ceder em
regime de comodato  um tanque rodoviário em favor da
Associação dos  Produtores Rurais  da Linha 05 - ASPROL, e
dá outras providências” – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal de Cacoal;  Ofício N. 114/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei N. 2.543/PMC/2009  –
Dispõe sobre a estrutura político-administrativa e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  de
Cacoal; Of ício N.  118/GP/PGM – Encaminha  Projeto de  Lei
que “Dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção
Municipal para os produtores de origem animal e vegetal, e
dá outras providências” – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal de Cacoal;  Ofício N. 119/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de  Lei  que “Cria empregos públicos para  atender o
Centro de Referência Social – CREAS, PROJOVEM
Adolescente, Programa de Atenção a Família – PAIF e
Programa de Erradicação do  Trabalho  Infantil  – PETI,  e dá
outras providências” – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal de Cacoal;  Ofício N. 120/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal  de
Cacoal; Ofício N.  012/SEMFAZ/11 – Informa a liberação de
recursos financeiros  para execu ção de projetos  – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal  de Fazenda. A Prestação de
Contas Final  dos recursos recebidos referentes ao Convênio
n. 019/10/FHITA; bem como o Ofício N. 010/AMEC/2011 –
Encaminha Prestação de Contas Anual da Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC – Romeu Rodrigues
Moreira, Diretor Geral da AMEC; e Ofício N. 046/AMEC/2011
– Encaminha  Relat ório das Atividades  Desenvolvidas  pela
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal referente  ao
Terceiro Quadrimestre de 2010 – Romeu Rodrigues Moreira,
Diretor Geral da AMEC; e ainda as Prestações de Contas da
Fundação Cultural  de Cacoal, da Autarquia  Municipal  de
Esportes de Cacoal,  do Fundo  Municipal  de Saúde, Fundo
Municipal dos Direitos da Mulher, Fundo Municipal de
Segurança Pública, Fundo Municipal  de Desenvolvimento
Rural, Fundo Municipal  de Habitação e Interesse  Social,
Fundo Municipal da Infância e Adolescência, Fundo
Municipal de Assist ência Social  referentes  ao Exerc ício de
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2010; e a Presta ção de Contas  da Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Exercício 2010 – Volumes I, II e III, são
encaminhadas para a Comiss ão Permanente de Finan ças e
Orçamento desta Casa. As Indicações n. 93/CMC/2011,
94/CMC/2011, 95/CMC/2011, 96/CMC/2011,
97/CMC/2011, do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
98/CMC/2011, 99/CMC/2011,  100/CMC/2011  do vereador
Fernando Minervino de Farias; 101/CMC/2011,
102/CMC/2011, 103/CMC/2011 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 104/CMC/2011, 105/CMC/2011,
106/CMC/2011 do vereador Valdomiro Corá;
107/CMC/2011, 108/CMC/2011 da vereadora  Uriety  Prado
Dorofê; 109/CMC/2011,  110/CMC/2011,  111/CMC/2011,
112/CMC/2011, 113/CMC/2011, 114/CMC/2011 da
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes;
115/CMC/2011, 116/CMC/2011 do vereador Antonio
Fernandes de Assis; 117/CMC/2011, 118/CMC/2011,
119/CMC/2011, 120/CMC/2011 do vereador Luiz Carlos de
Souza Pinto; e 121/CMC/2011  do vereador Fernando
Minervino de Farias são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria de
Lourdes Kemper  do Prado em Quest ão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente, com direito a
apartes, em razão da presença da deputada estadual
Glaucione Rodrigues  e de vários projetos de leis para
deliberação na Ordem do  Dia,  o que colocado  à disposi ção
do Plenário foi aprovado por unanimidade.  A deputada
estadual Glaucione  Rodrigues  é convidada  para compor  a
Mesa Diretiva  nesta  sess ão, e em seguida  a fazer uso da
tribuna. A deputada estadual Glaucione Rodrigues
cumprimenta a todos  presentes, fala  de seu trabalho neste
município, desde  o início, quando  aqui  chegou,  bem  como
de seu trabalho como Secretária Municipal  de Saúde, como
vereadora, e em seguida comenta  da sua disposi ção de
ajudar o município e o trabalho  que vem realizando  na
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Assembléia Legislativa  como deputada estadual,  sempre
procurando o bem-estar do povo, não só de Cacoal, mas de
todo o estado. Em seguida coloca-se  à disposição para
ajudar na Assembl éia Legislativa  o munic ípio de Cacoal  e
todos seus munícipes, já que o povo a colocou  lá para
trabalhar em benef ício de toda comunidade  de Rond ônia.
Pequeno Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper
do Prado, PMDB, diz que Cacoal tem certeza de que a
deputada Glaucione  juntamente  com  o governo  do estado
irá atender as principais  reivindica ções do  povo  de  Cacoal,
salientando que realmente  o palanque  se desmancha  e o
objetivo agora é lutar para que a população tenha melhores
condições de vida. Cita a área da saúde, inclusive, esteve no
hospital regional hoje e salienta que tem que haver
parcerias, dar opiniões, sugest ões, pois o hospital  é um
grande sonho  da popula ção de Cacoal  e região e precisa
funcionar à contento.  Diz que  toda  semana,  neste  per íodo
de chuvas, tem que fazer reivindicações no sentido de tapar
buracos nas ruas e avenidas de Cacoal, pois há vários
pontos críticos, inclusive, com bairros intrafegáveis. Diz que
o acesso ao hospital regional, Rua Pedro Kemper, e algumas
ruas do centro da cidade que estão com buracos, e é preciso
uma operação tapa-buracos  o mais rápido possível, bem
como na Rua  Beija  Flor,  Bairro  Liberdade e Avenida  Brasil,
no Bairro Industrial. Salienta que a Rua Beija Flor é a única
via não pavimentada no centro da cidade e pede
pavimentação da mesma.  Que  ofício seja  enviado  ao DNIT
solicitando tapa-buracos  próximo a Escola Auta Raupp,
onde há perigo de acidentes. Diz  que as pessoas reclamam
que não foram bem atendidas,  mas os funcion ários não
crachás e assim não dá para  identificar  quem atendeu mal
ou quem esta atendendo  bem, assim  pede que todos  os
funcionários da Unidade Mista e do Hospital Materno
Infantil usem crachás, e ainda há a reclamação de
moradores da área rural que quando chegam na cidade não
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tem mais fichas para serem atendidos nos postos de saúde e
outros locais, e assim são prejudicados, então pede que seja
reservada uma cota para os moradores da área rural.  Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal de Obras
a recuperação de ruas e estradas vicinais,  como a Rua Flor
de Maracá e Rua Professora Alzira Celeri. Informa a
população que o SENAC dará cursos de qualificação, para o
mercado de trabalho, tanto para cabeleireiras, maquiadoras,
depiladoras, pedicure,  manicure,  técnica em secretariado,
auxiliar de pessoal,  cursos  de qualidade  que servem  para
enriquecer o currículo das pessoas.  Diz ainda que no dia
vinte de março a Justiça Rápida estará atendendo  em
Cacoal, e quem precisar  pode  procurar  na Avenida  Dois  de
Junho, o juizado  para  fazer  seus  pedidos.  O Sr.  Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto registra a presença dos
acadêmicos do 1° Período do curso de Direito da UNESC. O
vereador Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  PV,  pede  que  deputada
Glaucione Rodrigues  cobre da Secretaria de Estado de
Segurança Pública, a questão dos documentos das viaturas
da polícia militar que estão em atraso, e isto é uma
vergonha para a instituição pol ícia militar, haja vista que o
papel da polícia militar é abordar os condutores de veículos
para ver se os documentos  estão em dia, sendo  que as
próprias viaturas  da polícia militar,  com final um e dois,
estão circulando nos estado de Rondônia em atraso. Diz que
conversou com o Comandante  Basila, este confirmou  a
denúncia, assim pede que a deputada Glaucione,  possa
cobrar da Secretaria de Segurança do Estado e porque não
do governador Confúcio Moura a legalidade das viaturas da
polícia militar.  Comenta sobre sua indicação que pede uma
operação tapa-buracos  na Rua Copacabana  com Rua Ana
Lúcia, onde no domingo  aconteceu  acidente  com vítima
fatal, e segundo condutor da motocicleta o acidente
aconteceu por  ter desviado  de um buraco.  Pede que  ofício
ao departamento  de endemias  e vigilância sanitária em
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relação as cento e cinco casas do projeto  ‘Minha Casa,
Minha Vida – Moradia Digna ’, na Linha 06, pois estas casas
estão sem  terminar,  com obras  paradas,  são cento  e cinco
fossas a céu aberto e todas estão cheias de águas, havendo
a proliferação do mosquito da dengue. Que seja cobrado da
empresa Projetos Construtora, de Vilhena, que abandonou o
serviço, e infelizmente a prefeitura não retomar os serviços
e nem passar para outra empresa, devido a cláusulas
contratuais. Diz  de sua  indica ção que  pede  a coloca ção de
pelo menos dois redutores de velocidade na |Avenida Santo
Antonio, Bairro  Santos  Antonio,  onde  tem uma escola  com
grande fluxo de crianças. Diz que hoje na rádio, em seu
programa “A Voz do Povo”, entrevistava o Secretário Jáder,
a respeito do prédio onde funcionava a SEMAST e que está
sendo refúgio de usuários de drogas, criadouro do mosquito
da dengue e esconderijo de ladrões, assim que a Secretaria
Municipal de Administração tome providências o mais
rápido possível com relação a este prédio. Diz ainda sobre a
Escola Estadual  Bernardo Guimarães, em relação a terreno
da prefeitura  que está no lado interior  do colégio, e em
ofício a diretora do colégio, Srª Terumi, pede a regularização
o terreno,  para que possa  continuar  o projeto  ‘Horta nas
Escolas”. A vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes,
PMDB, cumprimenta  todas as mulheres  cacoalenses  pela
passagem do Dia Internacional  da Mulher, e que fica
satisfeita em ser lembrada, porém todo dia é dia da mulher.
Lembra que  as mulheres nos  últimos anos  têm conseguido
conquistar muitas coisas e uma destas coisas é o espaço na
política partidária, na política pública, governamental  e
social. Fala que esteve presente no Sindicato dos
Trabalhadores Rurais e ali havia uma grande discuss ão,
madura, entre as mulheres  rurais, todas conclamando  o
direito da mulher na política e na sociedade.  E um dos
questionamentos foi a qualidade da educação e as mulheres
precisam realmente  levantar  a bandeira  da qualidade  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

educação para seus filhos, não querem mais seus filhos indo
para a Bolívia para fazer um curso de medicina, quer que os
governantes abra as portas das universidades  para dar
cursos de qualidade para os seus filhos, e indaga porque os
filhos dos pobres tem que fazer as piores faculdades. Une a
sua força às forças das demais  vereadoras  desta  Casa,  à
prefeita e a deputada  estadual  Glaucione,  para  que  Cacoal
tenha faculdade  de qualidade  e que seus filhos possam
cursar, que haja  qualidade  de  saúde no munic ípio. Diz  que
passou o Dia  Internacional  da Mulher  no  Hospital  Materno
Infantil juntamente com o Sr. Salim procurando um médico
para fazer uma cesariana,  pois o médico de plantão não
conseguiu chegar porque mora em outra cidade, e devido a
grande chuva,  houve  a impossibilidade  de vir  para  Cacoal.
Conclama aos governantes um trânsito com segurança, pois
neste final de semana,  uma jovem  com vinte e um anos
perdeu a vida,  porque  um jovem  foi correr  da pol ícia e a
moça caiu da garupa da motocicleta.  Quer segurança
pública de qualidade e trabalho para os jovens. O vereador
Antonio Fernandes  de Assis,  PTN,  parabeniza  as mulheres
pelo Dia Internacional  da Mulher, salientando que as
mulheres fazem hoje a diferença, juntamente com os
homens. Diz  ainda  que esteve em reunião com o deputado
Luiz Claudio  quando  o prefeito  Franco solicitou  recursos
para atender especialmente ao Hospital São Daniel
Comboni, e o deputado  disponibilizou  duzentos  mil reais
para atender o setor de oncologia, e mais deputados devem
colaborar com o hospital. Fala ainda que recurso de
cinquenta mil reais será dado para ajudar na compra  de
uma ambulância, e salienta que o governador  vai dar
prioridade na saúde, do estado  e do munic ípio. Pede  que
ofício seja  enviado  ao deputado  Luiz  Cláudio solicitando  o
investimento destes  duzentos  e cinquenta  mil reais para
serem investidos  na saúde de Cacoal.  Fala  que  tamb ém, a
partir de amanhã, estarão sendo disponibilizadas  sementes
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de feijão para os agricultores,  e agradece a todos os
deputados estaduais  que aprovaram  os recursos  para a
compra das sementes.  Comenta  sobre sua indicação que
pede a criação do selo  de produto  da agricultura  familiar
voltado exatamente para a agroindústria familiar. Agradece
ao prefeito o envio de projeto de lei  neste sentido já nesta
sessão. Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal
de Saúde solicitando que gaste ‘solado de sapato’ e busque
resolver a questão dos medicamentos básicos e de médicos
no munic ípio, pois  isso  é de  fundamental importância. Que
ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Obras
solicitando que seja resolvido  o problema  da quadra de
esportes da Linha 21, pois a mesma está parcialmente
desmoronada, e há perigo  do restante  da cobertura  cair,
assim que seja retirada antes que caia,  colocando em risco
da vida de pessoas. A deputada estadual Glaucione
Rodrigues, em razão de compromissos  já assumidos,  pede
permissão para se retirar da sessão, o que lhe é concedido,
assim a mesma  se despede  dos  vereadores  e se retira  do
Plenário. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto
informa que uma empresa aérea, provavelmente irá colocar
vôos, todos  os dias, de manhã e à noite,  entre Vilhena,
Cacoal, Ji-Paraná e Porto Velho. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede
a recupera ção e cascalhamento  da Rua  Vinicius  de Morais
haja vista  a mesma  estar  intransit ável, e ainda  sobre  sua
indicação que pede a recuperação de todas as ruas do Bairro
Brizon, que também estão intransitáveis; e também da
indicação que pede a recuperação da Rua Manoel Nunes de
Almeida, no Bairro  Village  do Sol  I, onde  foi  feita  rede  de
esgoto. Pede que ofício seja enviado para o prefeito
municipal solicitando que autorize que a SEMTTRAN instale
semáforos em Cacoal,  pois desde o começo do mandato
tinha comentários de que tinham cinco semáforos em Cacoal
e até hoje os  mesmos não foram instalados,  esse o motivo
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da cobran ça, a pedido  da comunidade.  Diz que todos  os
municípios vizinhos têm semáforos, e porque somente
Cacoal não tem esse benefício. Que ofício seja enviado para
a Secretaria Municipal de Educação solicitando que
manutenção seja feita nos ônibus escolares,  pois neste
momento recebeu  telefonema da Linha  07,  do filho  do Sr.
Geraldo, que disse que os ônibus estão rodando em
péssimas condições. Que ofício seja enviado ao governador
Confúcio Moura e ao Secretário do DETRAN, solicitando que
seja feito  leilão de motos  e carros  que estão no pátio do
CIRETRAN, de Cacoal, que estão estragando e que o
dinheiro seja doado para a saúde do município de Cacoal  e
que todos os municípios possam fazer isso. Parabeniza
todas as mulheres  pela  passagem  do Dia Internacional  da
Mulher. O vereador  Antonio  Masioli,  PT,  cumprimenta seus
colegas da faculdade,  do 1° per íodo A, B e C, do  curso  de
Direito, da UNESC.  Registra  o falecimento  do jornalista
Paulo Queiroz,  perda expressiva da imprensa de  Rondônia.
Comenta sobre o trânsito, e que tem conhecimento  pela
imprensa, de uma ajuda do deputado ‘Tucura’, de
quinhentos mil  reais para sinalização, e salvo  engano, uma
emenda de  trezentos ou quinhentos mil  reais,  do deputado
Maurão, no mesmo sentido, salientando que a problemática
é a liberação das emendas.  Diz ainda que há esforço do
prefeito na tentativa de garantir o funcionamento efetivo do
aeroporto de Cacoal, e em audiência recente com o
governador do estado, busca garantir que empresas aéreas
se interessem  por Cacoal e dentro do levantamento  de
mercado, que haja pelo menos voos dentro do estado,
fazendo depois a interligação com o resto do país.
Parabeniza o empresário Antonio Bisconsin, eleito e
empossado na presidência do CERNIC, desejando-lhe
sucesso, e que ofício neste sentido seja enviado ao mesmo.
Pede ajuda, pois amanhã, às quinze horas, haverá encontro
nesta Casa, de pessoas com deficiência, no sentido de
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encaminhar ao Executivo Municipal as reivindicações
apresentadas e intensificar o encontro em Cacoal das
pessoas com deficiência. Diz que deu entrada nesta Casa de
oito projetos  de leis,  e destaca  o projeto  de lei que abre
vagas para  profissionais  de nível superior  para  atender ao
CRAS, CREAS,  Jovem Adolescente,  Programa  da Família,
PETI, todos  ligados  a Secretaria  Municipal  de Ação Social
que necessita de assistente  social, psicólogo, educador
social, auxiliar administrativo, e espera que as vagas sejam
prontamente preenchidas  para o bem das crianças e do
município que carece destes profissionais; e ainda o projeto
de lei que trata da criação, ampliação e unificação dos
hospitais do  munic ípio de Cacoal,  é uma primeira abertura
de crédito, um assunto que interessa a todos, pois o
município pretende  consolidar  o complexo  hospitalar  em
Cacoal, funcionando  no mesmo  local o Hospital  Materno
Infantil e o Hospital  Geral,  ou seja,  a Unidade  Mista.  Com
relação a Constituição verificar ainda que a Lei Orgânica do
Município seja mais divulgada no município, com publicação
e divulgação da mesma. Novamente  cumprimenta  seus
colegas acadêmicos esperando contar em outras
oportunidades com  alunos  da UNESC  e tamb ém de outras
faculdades. O  vereador Fernando Minervino de Farias,  PTB,
parabeniza todos  os  acad êmicos da UNESC  presentes. Que
ofício seja enviado ao professor Nicandro Figueiredo,
médico que atende em Cacoal, e reside em Cuiabá, e
agradece ainda aos vereadores, pois há intenção do governo
do estado contratar médicos para atender no Hospital
Regional, e tem um grupo de nove médicos, de Cuiabá, que
tem interesse  em atender  no Hospital  Regional,  e espera
que em próxima reunião se chegue a um bom termo, pois há
a necessidade  urgente de melhorar  a saúde de Cacoal.
Comenta sobre a situação da saúde de  Cacoal,  ressaltando
que hoje não tem uma ambulância para transportar doente
da Unidade Mista para o Hospital Regional. Comenta sobre o
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início da busca de melhoria no trabalho por parte das
mulheres, no século XX, e que resultou  no que está hoje,
comenta ainda sobre o voto feminino,  que começou em
1922. E parabeniza todas as mulheres, valorosas, que até se
arriscam em buscar  seu filho,  que está na droga.  Diz que
ficou triste ao chegar a um posto, no final de semana, e viu
jovens no chão, devido  a álcool e drogas.  Diz de reuni ão
ocorrida no Bairro Vista Alegre, e comenta sobre suas
indicações que pede o patrolamento  e cascalhamento  de
doze ruas daquele bairro, e que as mesmas sejam atendidas.
Diz de recursos  que o deputado  Maur ão de Carvalho  está
destinando ao Hospital  São Daniel,  na área de câncer, um
milhão de reais,  e ainda,  em conversa com o presidente da
Assembléia, estão previsto  cinco  milh ões de reais,  para o
município de Cacoal.  Fala  que  as ambul âncias tem que  vir
para Cacoal  com a máxima urgência, e esta Casa tem a
obrigação de assumir  o papel  de fiscalizar,  sendo  que  isto
tem que acontecer,  bem como quanto aos semáforos, e
salienta que tem projeto de lei  nesta Casa, pronto para ser
executado, mas  é preciso  dinheiro.   O vereador  Valdomiro
Corá, PV, diz que fica chateado,  pois há poucos  dias, a
polícia militar, a SEMTTRAN,  o que sabiam fazer era
arrecadar dinheiro no município de Cacoal, e de repente, vê
discurso de vereador de seu partido, Cezar Castro, dizer que
carro da polícia militar, tanto dos meses de janeiro e
fevereiro, est ão sem  pagar  documento,  e salienta  que  isso
acontece, e que não pensem  que carros do governo,  do
município, do  país, andam cem por  cento certo,  anda  mais
certo o carro  do agricultor,  do que ganha  salário mínimo.
Parabeniza as mulheres  pelo  Dia Internacional  da Mulher,
na pessoa da Srtª Cristhiany, pessoa que atende todos muito
bem, e merece  o seu  carinho  e respeito.  Fala,  por ém, que
não tem médico para atender as mulheres no município de
Cacoal, para atender as mulheres  grávidas no hospital.
Ouviu discurso  da vereadora  Penha  Sim ão, de que  médico
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vinha de Ji-Paraná, atrasou na sua viagem, e salienta que o
médico sabe muito bem o contrato  que assinou  com o
município de Cacoal, e deveria posar no município de
Cacoal, pois sabia de seu plantão que começava às
07h:30min, e o que precisa  é o prefeito  não pagar esses
médicos que  brincam com a popula ção de  Cacoal,  não dão
plantão e recebem  todo  mês o seu contrato,  o munic ípio
paga. Diz que  esteve  no hospital  Unidade  Mista,  na terça-
feira, e a enfermeira-chefe  disse que não era para fazer
ficha para ninguém, que não tinha médico, e salienta que os
vereadores têm que cobrar mais, porque essa administração
está deixando a desejar. Não se pode deixar faltar médicos
para atender às mães que vão dar à luz neste município. Diz
ainda: “Enquanto o prefeito  do município de Cacoal  fica
dando portarias e mais portarias e mais portarias para seus
aliados, ele deveria  estar reduzindo,  eu falo sem medo  e
tenho documento que prova, onde que Cacoal paga mais de
quatrocentos e cinquenta mil reais de portarias por mês, por
mês, e hoje o mprefeito  teria condições de baixar pelo
menos para duzentos e cinquenta mil reais, sobrar duzentos
mil reais, para aplicar na saúde do munic ípio de Cacoal,
onde nós estamos tirando  dinheiro,  mais  de  cem mil  reais,
por um aterro sanitário, que no mandato passado o
município não pagava nenhum real. Eu não sei o que
acontece, porque nesta administra ção tem que pagar o
aterro sanitário, não era pago, era de graça, e hoje tem que
pagar. Eu não sei o que acontece nesta administração do PT,
que tudo  eles  arrumam  um  jeito  para a ‘petezada’ ganhar
dinheiro, tudo,  e a popula ção de Cacoal  pagando  caro  por
isso.” Acha uma falta de considera ção o agricultor  vir da
zona rural, para vender  produto  e a polícia cercando  na
Rodovia do Café, com arma pesada, pensando que é
bandido, inclusive,  ele, vereador Corá, ia para Ministro
Andreazza e a pol ícia meteu  arma  para cima  dele,  e disse
que não era bandido,  estava  indo  na sua  propriedade,  e a
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polícia estava escondida  no carreador,  pensando  que as
pessoas que  iam  para Ministro  Andreazza  iam  correr  dela.
Diz que o governador do PMDB que pregou tanta moralidade
está mandando a polícia arrecadar o povo, e os políticos tem
que parar de pensar nisso e pensar mais no povo, no melhor
para o povo.  Coloca-se  à disposi ção nesta  Casa  de Leis  e
ainda na sua residência, na Avenida  São Paulo, 2134. A
vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, fala que fica feliz
ao ver tantas  mulheres  nesta  Casa  e dá seus  parab éns as
mesmas. Fala  da necessidade de transferir o CAPS de onde
se encontra, pois  hoje tem seis  mil  pessoas que dependem
do CAPS,  pessoas  com  problemas  de saúde, de depress ão,
pois hoje  no local  não se consegue  atender.  Em aparte  a
vereadora Penha  diz que  fez indica ção neste  sentido,  pois
no local houve enchente,  móveis apodreceram,  e não há
mais condições de atendimento naquele local. Continuando,
a vereadora  Uriety  Dorof ê, pede  que  ofício seja  enviado  a
SEMTTRAN solicitando a demarcação da Avenida Cuiabá, da
Avenida Marginal até a Rua Luther King, pois é difícil cruzar
a mesma. Diz de visita ao Hospital  Regional,  e pedirá
relatório, pois muitas vidas já foram salvas naquele hospital
desde quando começou a funcionar. Fala que muitas
pessoas são atendidas  na saúde de Cacoal,  e salienta  que
realmente os vereadores  têm que fiscalizar,  e está junta
para cobrar.  O vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  PTB
passa a presidência da sessão para o vereador Paulo Cezar
Pupo Castro,  1° Secret ário, e ocupa  a tribuna,  onde  pede
que ofício de pêsames a família de Lúcia Berenice, diretora
financeira desta  Casa,  pelo  falecimento  de seu  genitor,  Sr.
Levi Borges de Lima. Fala que os vereadores pedem,
cobram, para a população e a população cobra os
vereadores, e cita abaixo-assinado, com noventa
assinaturas, de alunos que fazem o ensino médio, que estão
tendo aulas uma vez por semana, devido a falta de salas de
aulas, assim  pede  que  ofício seja enviado  ao  prefeito, com
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cópia para o secretário de educação. Diz que o ensino médio
não é responsabilidade  do  munic ípio e sim do  estado,  mas
há convênio assinado com estado de que o município
fornece o local  e o estado ministra  as aulas,  uma parceria.
Fala que os vereadores pedem, o prefeito não pede, precisa
aprender isso, o prefeito determina ao secretário o que tem
que ser feito. Diz que toda regra tem exceção, mas na
administração atual,  tem secretário que  para  ser  ruim tem
que melhorar muito. E os vereadores têm que fazer
cobrança ao prefeito,  mas  o prefeito  por  sua vez não tem
que cobrar  de secretário, o prefeito  tem que determinar, e
se o secretário não cumprir o prefeito tem a caneta na mão.
Coisas boas acontecem  em Cacoal, tem muitos  recursos
para vir neste  ano, mas é preciso  chamar  o secretariado,
senão haverá dificuldades, e ainda existe o fato de que tudo
reflete nesta  Casa,  aí dizem  que  o vereador  não faz nada,
não presta, mas não é obrigação do vereador fazer, é
obrigação do prefeito através de seu secretariado, dar uma
resposta positiva  à comunidade.  Volta a dizer que toda
regra tem exceção, temo bons secretários, mas tem uns que
para ser ruim,  vai ter que  melhorar  muito.  Comenta  ainda
sobre o esporte  em Cacoal,  o esporte  profissional,  futebol,
pois o União já foi ‘para o brejo’ há muito tempo, e convida
àqueles que  gostam de esporte  para  reunião, e se  o União
não tiver  condi ções, será montada  outra  equipe.  Já esteve
na federação e vai  disputar a segunda divisão e vai colocar
um time ou outro na primeira divisão o ano que vem. Se o
União tiver  problemas,  será utilizado  outro  time,  colocar  o
nome de União e disputará o campeonato,  pois é uma
vergonha para uma  cidade  como  Cacoal,  não ter um time
profissional, já que hoje ao se falar em esporte profissional
se fala  em Vilhena, Ariquemes, Espigão do Oeste, Rolim de
Moura. Sabe que tem muitas pessoas que virão junto, e sua
proposta é contratar jogadores daqui, fazer contrato, pois a
federação exige, de salário mínimo e pagar ‘bicho’, ganhou,
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recebe. Sabe que o poder  público através do prefeito  vai
ajudar, bem  como  esta  Casa.  Fala que  tem gente  que  não
gosta, mas  uma  das coisas  que  mais  leva  o nome de uma
cidade é o esporte, e o esporte profissional  de Cacoal
merece que seja levantada esta bandeira. Diz que no
próximo domingo haverá a 6ª Ação Mulher da FACIMED, um
trabalho voltado para a comunidade,  e espera que os
demais vereadores  estejam juntos, pois muitas pessoas
podem fazer exames para ter uma melhor qualidade de vida.
Diz dos próprios públicos, a situação de alguns imóveis, do
colégio Bernardo Guimarães, e salienta que em Cacoal  está
uma ‘salada’ de documentos,  e o Marcão, secretário de
patrimônio do governo passado não conseguiu regularizar a
situação de Cacoal. Tem colégio do município que o
documento é do estado  e vice-versa,  o estado  não sabe  o
que possui em Cacoal e o próprio município não sabe o que
tem tamb ém, assim  é preciso  juntar  forças para resolver,
regularizar esta  situa ção, oxal á não tenha, mas é poss ível,
que tenha terrenos baldios  que pertençam ao estado ou ao
município e ningu ém está sabendo.  Diz que o pessoal  do
Bairro Teixeirão reclama da ilumina ção pública e tem todo
direito de  cobrar,  pois  paga  por  este benefício e que of ício
seja enviado ao secretário competente  para que tome
providências neste sentido. Lamenta ainda a morte do
jornalista Paulo Queiroz. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. Em seguida o Requerimento n° 05/11-CMC
do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com
os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede Regime de Urgência Simples para deliberação
dos Projetos  de Leis n°s 01/11,  02/11,  03/11 e 18/11,
todos de autoria  do Poder  Executivo,  é lido,  colocado  em
votação e aprovado por unanimidade. A vereadora Maria de
Lourdes Kemper  do Prado em Quest ão de Ordem  requer
verbalmente que seja lida  somente as súmulas e pareceres
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dos projetos  de leis haja vista terem  sido os mesmos  já
amplamente discutidos  nas  Comiss ões Permanentes, o que
colocado à apreciação do Plenário foi aprovado por
unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 01/11 – Altera a Lei
n° 2623/PMC/2010 – Disp õe sobre  a concess ão de direito
real de uso à Comércio e Estofados Lindoflex Ltda. – ME e dá
outras providências. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discuss ão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei n°
01/11 é colocado  em discuss ão e logo  após em vota ção e
aprovado por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei n°
02/11 – Altera  a Lei  n° 2726/PMC/2010 – Disp õe sobre  a
concessão de direito real de uso à Andrade & Lanfredi Ltda.
– ME e dá outras providências. O Parecer Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legisla ção, Justi ça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 02/11 é colocado  em discuss ão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Em seguida é o
Projeto de Lei N.º 03/11  que “Dispõe sobre  a baixa  de bens
móveis inservíveis, ao patrimônio público, e dá outras providências.”,
colocado em pauta O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discuss ão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade.  O Projeto  de Lei n°
03/11 é colocado  em discuss ão e logo  após em vota ção e
aprovado por unanimidade.  Ainda  o Projeto  de Lei n° N.º
18/11 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a ceder em
Regime De Comodato  equipamentos agr ícolas em favor  da
Associação de Pais e Professores da Escola Família Agrícola
Padre Ezequiel  Ramin de Cacoal – APPEFAC,  e dá outras
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providências.”, é colocado  em pauta  O Parecer  Conjunto  das
Comissões Permanentes  de Legisla ção, Justi ça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei n° 03/11 é colocado  em discuss ão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  n°
06/11-CMC de autoria do vereador Valdomiro Corá, que no
uso das atribuições lhe conferidas  por Lei, requer, após
ouvido o Plenário, que seja requerido do Prefeito Municipal,
no prazo  legal  a informação da quantidade de  médicos em
nosso município e o local de lotação de cada um deles, é lido
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  O Sr.
Presidente convoca os senhores vereadores para uma
reunião no Gabinete  da presidência, às 09h00min,  e em
seguida, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h50min,
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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